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Грамнегативні рухливі бактерії, які не утворюють спор і на псевдомонас агарі росли 

у вигляді великих, гладких, сіруватих або зеленуватих колоній належать до Aeromonas 

spp. 

Грамнегативні рухливі і навіть нерухомі бактерії, які не утворюють спор і на 

псевдомонас агарі росли у вигляді маленьких, жовтуватих, слизових, круглих колоній 

належать до Flavobacterium spp [3,4]. 
Грамнегативні рухливі вигнуті бактерії, які не утворюють спор і на тіосульфат-

цитрат-жовч-сахарозному агарі (TCBS) росли у вигляді великих, жовтих і зеленуватих 
колоній, з яких окремі мали гало належать до Vibrio spp. 

Результати вивчення наявності бактеріофагів у воді досліджуваних акваріумів 
вивчали після одержання чистих культур ізолятів мікроорганізмів з наступним 
нанесенням на їх поверхню нативної і прогрітої до температури 80 °С. За такої 
температури гинуть усі психротрофні бактерії, а також гинуть бактеріофаги. Про 
наявність у воді акваріумів бактеріофагів свідчить поява на поверхні поживного 
середовища з вирослими на ній колоніями мікроорганізмів зон просвітлення (внаслідок 
лізису бактерій). Прогріта вода слугує контролем наявності у нативному зразку 
бактеріофагів і нанесення її на поживне середовище не повинно впливати на ріст 
мікроорганізмів[5].  

Отже, проведені дослідження підтвердили можливість ідентифікації та 
диференціації психротрофних мікроорганізмів, ізольованих з води акваріумів, за 
допомогою морфологічних, культуральних і тинкторіальних властивостей. Отримані 
результати дозволяють ефективно класифікувати ізоляти до родів Pseudomonas, 
Aeromonas, Flavobacterium та Vibrio на основі їхніх характерних ознак. Щодо наявності 
бактеріофагів, дослідження показало, що бактеріофаги у воді акваріумів не були виявлені, 
оскільки не спостерігалося зон просвітлення на поверхні поживних середовищ, що 
свідчить про відсутність лізису бактеріальних клітин [6]. Використання прогрітої води 
підтвердило, що зразки були надійно проконтрольовані для виявлення фагів, однак 
присутність бактеріофагів не було зафіксовано. 
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Основний механізм передачі більшості бактеріальних захворювань у риб – водний 

шлях. Забруднена вода, в якій присутні бактеріальні патогени, може швидко поширювати 

інфекцію серед риб [1,2, 7]. 

Безпосередній контакт між здоровими та зараженими рибами сприяє передачі 

патогенів [2, 3]. 

Інфекція може передаватися через заражені корми або обладнання, яке 

використовується у водоймах [1, 4]. 

Поширення бактеріальних захворювань у риб визначається комплексом 

взаємопов’язаних екологічних, біологічних та управлінських факторів. 

Температурний режим води є одним з ключових факторів, що впливають на 

розвиток бактеріальних інфекцій. Більшість бактеріальних патогенів мають специфічний 

температурний діапазон, в межах якого вони активно розмножуються. Наприклад, 

Aeromonas hydrophila та інші види аеромонад є більш активними при температурі води 

вище 25 °C. Підвищення температури води стимулює метаболічну активність бактерій та 

може прискорити розвиток хвороби [2,5]. 

Низький рівень розчиненого кисню у воді призводить до гіпоксії, що послаблює 

імунну систему риб і підвищує їхню сприйнятливість до інфекцій. Гіпоксичні умови 

також сприяють зростанню анаеробних бактерій, що можуть викликати додаткові 

ускладнення. 

Відхилення рівня pH від оптимальних значень може створювати стресові умови для 

риб та впливати на патогенність бактерій. Високі концентрації аміаку у воді токсичні для 

риб і можуть пошкоджувати їхні зябра, відкриваючи шлях для проникнення бактеріальних 

інфекцій [2,4, 6]. 

Знижують імунну відповідь та сприяють швидкому поширенню інфекцій тісний 

контакт між особинами. Перенаселення у водоймах створює стрес для риб, Висока 

щільність посадки також сприяє накопиченню органічних відходів і погіршенню якості 

води, що додатково підвищує ризик інфекційних захворювань [1,6]. 
Риби, які зазнають стресу через зміну середовища, транспортування, погане 

харчування або інші фактори, є більш вразливими до бактеріальних інфекцій. Стресові 
умови можуть знижувати активність імунної системи риб, роблячи їх більш 
сприйнятливими до патогенів. 

Різні види і навіть популяції риб можуть мати різний рівень природної 
резистентності до певних патогенів. Генетичні особливості визначають індивідуальну 
сприйнятливість риб до інфекційних агентів, що потрібно враховувати при розробці 
стратегій управління здоров'ям у рибному господарстві. 

Ефективна діагностика бактеріальних захворювань у риб вимагає використання 
комплексного підходу, що включає бактеріологічні, молекулярні та серологічні методи. 
Висока швидкість, точність та чутливість є основними вимогами до сучасних 
діагностичних методів [5, 7]. 

З огляду на потенційну загрозу бактеріальних інфекцій для якості та безпечності 
риби і рибних продуктів, важливо впроваджувати ефективні методи контролю та 
профілактики на всіх етапах виробництва та обробки риби. 

Регулярне очищення та дезінфекція обладнання, робочих поверхонь та транспортних 
засобів є ключовими заходами для запобігання розповсюдженню патогенних бактерій у 
рибних господарствах та на переробних підприємства. 

Підтримання високої якості води у рибних господарствах є важливим фактором для 
запобігання бактеріальним інфекціям у риб. Це включає регулярний моніторинг 
параметрів води, таких як температура, pH, рівень кисню та наявність забруднювачів.  

Вакцинація риб проти деяких бактеріальних патогенів може бути ефективним 
методом для зниження захворюваності та смертності. Наприклад, вакцини проти 
Aeromonas salmonicida та Vibrio anguillarum показали свою ефективність у зменшенні 
випадків фурункульозу та вібріозу відповідно. 

Використання антибіотиків може бути необхідним для лікування бактеріальних 
інфекцій у риб. Однак, важливо контролювати застосування антибіотиків для запобігання 
розвитку резистентності у бактерій. Альтернативою антибіотикам можуть бути 
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пробіотики, які сприяють зміцненню імунної системи риб та запобігають колонізації 
патогенних бактерій. 

Впровадження сучасних технологічних процесів на переробних підприємствах, 
таких як вакуумна упаковка, заморожування, копчення та термічна обробка, може суттєво 
знизити ризик бактеріального контамінації рибних продуктів [8, 9]. 

Таким чином, бактеріальні інфекції у риб є серйозною загрозою для якості та 
безпечності рибних продуктів. Ефективні методи контролю та профілактики, такі як 
санація, контроль якості води, вакцинація, використання антибіотиків та пробіотиків, а 
також сучасні технологічні процеси, можуть суттєво знизити ризик зараження риб та 
забезпечити високу якість та безпечність рибних продуктів. Систематичний підхід до 
контролю бактеріальних інфекцій на всіх етапах виробництва та обробки риби є 
ключовим фактором для досягнення цих цілей. 
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Аквакультура є однією з найдинамічніших галузей сільського господарства, яка 

забезпечує значну частку світового виробництва риби та інших водних організмів. 

Сучасні технології дозволяють ефективно вирощувати водних організмів у закритих 

аквакультурних системах (RAS), що забезпечують високий рівень контролю умов 

вирощування та зниження екологічного навантаження на природні водні екосистеми. 

Проте успішне функціонування таких систем значною мірою залежить від якості води, що 
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